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02.06.2025 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/WVLQ/03/25 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.05.2025 16:00 bis 16:17 Uhr 
 Ort, Raum: Palais Salfeldt, Dorothea Erxleben Raum, Kornmarkt 5/6 

Beginn des öffentlichen Teils:  16:00  Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  16:06  Uhr 

Anwesend 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Thomas  

Stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Hans-Joachim Wagner  

Ausschussmitglieder 
Herr Christian Hirsch  
Herr Guido Mertens  
Herr Erik Niemand  
Herr Roman Zelas  
Frau Birgit Voigt  
Herr Dr. Dave Sander  
Herr Maik Ockert  

Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Herr Sven Löw  
Frau Marion Goldbeck  
Frau Uta Siebrecht  
Herr Matthias Fischer-Jorzik  
Schriftführer 
Frau Elisa Crummenerl  

Abwesend 
 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 

TOP 3 Bericht der Verwaltung 
TOP 3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbe-

schlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

TOP 3.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 
TOP 3.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt Quedlinburg 

TOP 4 Öffentliche Einwohnerfragestunde 
TOP 5 Vorlagen 

TOP 6 Anträge 
TOP 7 Anfragen 
TOP 8 Anregungen 

TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils 
TOP 16 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-

chem Inhalt 
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TOP 17 Schließen der Sitzung 
 

Protokoll - Öffentlicher Teil - 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwe-
senheit sowie der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ausschussvorsitzende Herr StR Thomas eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Es sind 9 von 9 Ausschussmitgliedern anwesend und der Ausschuss ist somit be-
schlussfähig.  
 
 
 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor und die Tagesordnung wird in der vorlie-
genden Form einstimmig beschlossen.  
 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

zu TOP 3 Bericht der Verwaltung 

 
 

zu TOP 3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen so-
wie Eilbeschlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

 
Der Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse ist im Ratsinformationssystem eingestellt. In 
der Zeit vom 25.03.2025 bis zum heutigen Tage wurden durch den Oberbürgermeister keine Be-
schlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbeschlüsse gemäß KVG LSA gefasst. 
 
 
 
 

zu TOP 3.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 

Herr Rode berichtet zum aktuellen Sachstand der Baumaßnahme Steinweg auf Grundlage einer 
Zuarbeit aus dem Fachbereich 3.  
 
Auf Grund technischer, technologischer und personeller Schwierigkeiten wurde das Ende des 1. 
Abschnittes der Gesamtbaumaßnahme auf den 30.06.2025 verlegt. Allerdings ist es geplant, die 
Zeitverluste wieder einzuarbeiten, indem eine zweite Kolonne bereits die Hausanschlüsse für 
Gas/Schmutzwasser und Niederschlagswasser verlegt.  
Ab dem 26.05.2025 wird mit der Verlegung der Hauptkanäle in Richtung Klink begonnen, während 
im ersten Abschnitt die Straßenbauarbeiten der Nebenanlage beginnen können. 
Aktuell wird das Ende der Gesamtbaumaßnahmen zum 20.12.2025 angestrebt.  
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Herr StR Ockert möchte wissen, ob es einen Zusammenhang zwischen der Baumaßnahme und 
der Verlegung des Festgeländes zu den Königstagen gibt. 
 
Herr Rode antwortet, dass die Verlegung zum einen mit der Baumaßnahme zusammenhängt, zum 
anderen aber auch eine stärkere Orientierung des Stadtfestet hin zum Schlossberg stattfinden 
wird. Trotzdem ist es nicht ausgeschlossen, dass der Mathildenbrunnen in den kommenden Jah-
ren wieder eingebunden werden wird.  
 
Herr StR Thomas ergänzt, dass seit Jahren der verstärkte Wunsch der Gewerbetreibenden vom 
Schlossberg besteht, stärker in das Festgebiet eingebunden zu werden. Diesem Wunsch wird nun 
nachgekommen. Gleichzeitig regt er an, die Pölkenstraße in Zukunft über eine Initiative der ansäs-
sigen Händler, ähnlich wie in der Werbegemeinschaft Steinbrücke, einzubinden.  
 
 
 

zu TOP 3.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt 
Quedlinburg 

Es gibt keinen Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt Quedlin-
burg im öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
 
 

zu TOP 4 Öffentliche Einwohnerfragestunde 

Im Rahmen der öffentlichen Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
 

zu TOP 5 Vorlagen 

Es gibt keine Vorlagen im öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
 
 

zu TOP 6 Anträge 

Es liegen keine Anträge im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  
 
 
 
 

zu TOP 7 Anfragen 

Es liegen keine Anfragen im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  
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zu TOP 8 Anregungen 

Es gibt keine Anregungen im öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
 
 

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils 

Der Ausschussvorsitzende Herr StR Thomas schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 16:06 
Uhr. Nach Herstellung der Nicht-öffentlichkeit beginnt der nicht öffentliche Teil der Sitzung um 
16:07 Uhr.  
 
 
 
 

zu TOP 16 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

Der Ausschussvorsitzende Herr StR Thomas gibt bekannt, dass alle Vorlagen im nicht öffentli-
chen Teil einstimmig beschlossen wurden.  
 
 
 
 

zu TOP 17 Schließen der Sitzung 

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 16:16 Uhr.  
 
 
 
 
 
gez. U. Thomas               gez. H. Rode 
Ulrich Thomas 
Vorsitzender 
Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss 
der Welterbestadt Quedlinburg  

Henning Rode 
Leiter Stabsstelle 0.1 
Wirtschaftsförderung, Welterbe, City- und 
Beteiligungsmanagement der 
Welterbestadt Quedlinburg 

 
gez. E. Crummenerl 
Elisa Crummenerl 
Protokollantin 
 


